

厦门市志愿者联合会 简 报

2018 年（第 3 期）

厦门市志愿者联合会

2018 年 9 月 21 日

目 录

[重要会议]

提升政治站位 推进我市志愿服务工作再上新台阶

市志愿者联合会部署 2018 年下半年重点工作

[重要会议]

詹沧洲就加强联合会班子建设强调

提升政治站位 推进我市志愿服务工作再上新台阶

在最近召开的新一届市志愿者联合会第一次会长办公会上，会长詹沧洲就加强联合会班子建设提出要求。

詹沧洲指出，经过多年努力，我市志愿服务工作已经取得了可喜的成绩，为厦门实现全国文明城市“五连冠”发挥了极为重要的作用，已成为我市精神文明建设一道亮丽的风景线。新时代对文明城市创建提出了更高的要求，志愿服务工作如何在已有基础上不断创新发展，再上新台阶，对联合会工作也提出了新的更高要求。做好联合会的工作，关键要加强联合会的班子建设。

詹沧洲就联合会班子建设提出了五点意见。一是要提升政治站位。就是要站在政治和全局的高度，充分认识做好新时代志愿服务工作的重要意义，充分认识志愿服务工作在全国文明城市创建中的重要作用，充分认识联合会作为全市志愿服务组织和志愿者的社团组织所肩负的责任和使命，以高度的政治责任感履行好联合会的工作职责。二是要加强自身学习。要结合正在开展的习近平新时代中国特色社会主义思想的大学习热潮，按照“学懂、弄通、做实”的要求，将新思想融入到社会主义核心价值观建设中，融入到精神文明建设和志愿服务工作中，把握好政治方向。

要带头学习和贯彻好《志愿服务条例》，掌握好《条例》的精神实质，不断提高自身的业务素质和工作水平。三是要善于思考研究。要围绕志愿服务工作如何再创新、再提升，结合各自的分工，开动脑筋，多思考、多研究，集思广益，群策群力，努力创出一片新天地。四是要勇于担当负责。班子成员要按照各自分工，认真负起责任，勇于担当，尽心尽责尽力，积极开展工作。五是要注重协调落实。抓工作要突出一个“实”字，不仅工作思路要实，工作举措要实，工作作风更要实，确实把功夫下在推动工作落实上，对工作中遇到的问题要积极主动协调解决，确保各项工作得到落实，努力推动我市志愿服务工作再上新水平，再创新业绩。

市志愿者联合会部署 2018 年下半年重点工作

一是抓党建。强化联合会党的建设，通过采取兼合的方式，组建联合会党的组织、开展党的建设；二是抓调研。深入开展志愿服务工作大调研，通过实地查看、座谈交流、听取汇报等方式，全面了解全市志愿服务工作情况；三是抓基础。着力加强联合会的自身建设、信息化建设及制度化建设，健全会员信息数据库，加强对志愿服务大数据的归集、分析、研判和使用，进一步健全完善志愿服务的制度机制；四是抓培训。深入学习宣传贯彻《志愿服务条例》，充分发挥培训的基础作用，推动完善整体联动的培训格局，进一步提升志愿服务队伍的素质和活力；五

是抓活动。精心筹划好学雷锋志愿服务集中活动，鼓励各志愿服务团体和志愿者，精心设计志愿服务项目，推动开展好形式多样的志愿服务常态化活动；六是抓品牌。注重培育推动一批志愿服务品牌项目，不断开拓志愿服务领域，探索创设有我市特色的志愿服务项目；七是抓宣传。大力弘扬志愿服务文化，积极讲好厦门志愿故事，引领志愿服务风尚，树立身边可学可信的先进典型，形成良好的社会参与氛围。

送：市文明委领导；省志愿者协会，市委文明办

发：市志愿者联合会会长、副会长，各常务理事单位

(共印 50 份)